

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 215 (2714) | Пятница, 30 октября 1959 г. | Цена 15 коп.

ЗООТЕХНИК В КОЛХОЗЕ НЕ ТОЛЬКО СОВЕТЧИК, НО И ОРГАНИЗАТОР

Никогда раньше сельские труженики не ставили перед собой таких величественных задач, как сейчас. На исходе первого года семилетки. Уже теперь можно сказать о некоторых итогах. Во многих колхозах собран высокий урожай сельскохозяйственных культур. Заметны успехи в повышении производительности скота. Возросли удаи в колхозах «Май», имени Калинина, в совхозе «Родина». Животноводы района прилагают все усилия к тому, чтобы успешно выполнить годовые обязательства по производству молока, мяса и другой животноводческой продукции. Близка к выполнению обязательств по надою молока доярка совхоза «Родина» т. Мюрсеп. Успешно трудятся доярка колхоза «Восход» т. Кичатова и другие. Выполняют обязательства свинарки сельхозартели «Май» т. Титова и Адамсон. Идя навстречу 42-й годовщине Великого Октября, очередному Пленуму ЦК КПСС, они ищут и находят все новые резервы.

Направлять труд колхозных животноводов, правильно организовать его, оказывать повседневную действенную помощь работникам ферм в содержании и уходе за скотом призваны зооветспециалисты. Специалисты сельского хозяйства, будь то агроном или зоотехник, не просто советчики, а подлинные организаторы дел в колхозах и совхозе.

В этом поучителен опыт зоотехника колхоза имени Ленина т. Смоленковой. Правда, она в данном хозяйстве работает всего несколько месяцев. Но отношение ее к своим обязанностям заслуживает внимания. Так, например, животноводческая ферма, расположенная в деревне Заовражье, длительное время была одной из отстающих в колхозе. Зоотехник тов. Смоленкова взяла эту ферму под особый контроль, помогла животноводам организовать труд, составила рационы, разъяснила, как надо рационально расходовать корма. Заведующий фермой т. Блауне, в свою очередь, следя указаниям специалиста, наметил и претворил в жизнь комплекс мероприятий по улучшению работы животноводов. Результат не замедлил сказаться. Отстающая ферма вскоре стала пере-

Жилые дома за счет прибылей

ВЛАДИМИР. (ТАСС). В городах и рабочих поселках области в начале 42-й годовщины Великого Октября сданы в эксплуатацию сотни новых жилых домов. Многие из них выстроены за счет сверхплановой экономии, полученной производственными предприятиями от снижения себестоимости товарной продукции. Чтобы с каждого квартала возрастили дополнительные ассигнования на жилищно-культурно-бытовое строительство, владимирцы настойчиво вскрывали

и вводят в действие внутренние резервы производства, внедряют новую технику и технологию.

Во Владимирском совнархозе подведены итоги работы за 9 месяцев. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости товарной продукции превысила 112 миллионов рублей вместо 40 миллионов по годовому обязательству. За счет сверхплановых прибылей совнархоз ассигновал на строительство новых жилищ 30,193 тысячи рублей.

Третья сессия Верховного Совета СССР

27 октября в Москве началась свою работу третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

Депутаты верховного органа Советского государства съехались в столицу в дни, ознаменованные выдающимися событиями в международной и внутренней жизни Советского Союза. Народы нашей страны успешно претворяют в жизнь принятый XXI съездом КПСС семилетний план развития народного хозяйства. Наша Родина достигла новых замечательных успехов в завоевании космоса. Историческая поездка товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и внесенное им на Генеральной Ассамблее ООН предложение о полном и всеобщем разоружении вселили в сердца миллионов простых людей земного шара надежду на прекращение «холодной войны» и установление на земле длительного и прочного мира.

Справедливость требует сказать, однако, что далеко не все зоотехники добросовестно относятся к своим обязанностям, а некоторые из них просто неправильно представляют свою роль в колхозе.

Зоотехника колхоза «Восход» т. Михайлова не обвинишь в бездеятельности. Она систематически посещает животноводческие фермы, указывает на недостатки в работе доярок. Но именно указывает, т. е. регистрирует те или иные факты, а по-настоящему работу не организует. Этим и объясняется, что фермы колхоза «Восход» до сего времени не имеют планов расходования кормов, у доярок отсутствуют дневные задания по надою молока и т. д. Вот почему при такой постановке дела здесь не может быть и речи о вскрытии и использовании резервов повышения производительности скота.

Если т. Михайлова, посещая фермы, выступает как советчик и регистратор, то зоотехник колхоза «Обновленная земля» т. Меньшиков впадает в другую, более опасную крайность. Он вообще редкий гость на животноводческих фермах и поэтому положения дел на них не знает. Значит он лишен возможности оказать какую-либо помощь животноводам.

Не балует своим посещением работников ферм и зоотехник колхоза имени Калинина т. Сизов.

Такое положение в дальнейшем не может быть терпимым. Сейчас организаторская роль зооветспециалистов, как никогда, должна быть проявлена в полную силу. Их обязанность — оказывать конкретную практическую помощь животноводам в выполнении и перевыполнении обязательств по производству молока, мяса и другой продукции.

Затем Совет Союза по предложению группы депутатов от Уз-

Вышла из печати книга «Жить в мире и дружбе!»



Москва. В книжные магазины поступила в продажу новая книга «Жить в мире и дружбе!», рассказывающая о пребывании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки. С докладом выступил секретарь партийной организации шахты А. И. Мельников.

На снимке: обложка книги «Жить в мире и дружбе!».

Фотохроника ТАСС

бекской ССР избрал заместителем Председателя Совета Союза депутата Р. Курбанова, освободив от этих обязанностей депутата С. К. Камалова. По предложению группы депутатов от Азербайджанской ССР Совет Союза избрал заместителем председателя палаты депутата Ш. М. Гасанову, освободив от этих обязанностей депутата И. Д. Мустафаева.

В Совете Национальностей был заслушан и утвержден доклад Председателя Мандатной комиссии палаты депутата С. В. Червоненко об избрании депутатов Совета Национальностей по 11 избирательным округам Калмыцкой АССР и одному избирательному округу Северо-Осетинской АССР.

Затем на разделенных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей была утверждена повестка дня сессии и порядок ее работы.

Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год.

2. О Государственном бюджете Союза ССР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета за 1958 год.

3. О проекте Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик.

4. О проекте закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

5. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Союза ССР.

В 11 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца под председательством Председателя Совета Союза П. П. Лобанова открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В зале присутствуют многочисленные гости, заполнены ложи

дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы. В правительственные ложах, встреченны бурными аплодисментами, товарищи А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кирченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Постников, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калнберзин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня. Слово для доклада о плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год предоставляет заместителю Председателя Совета Министров СССР, Председателю Госплана СССР депутату А. Н. Косыгину.

**

28 октября в Москве продолжала работу третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. На разделенных заседаниях палат обсуждались план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1960 год.

В своих выступлениях депутаты с огромным удовлетворением отмечают большие успехи, которых достиг наш народ в этом году во всех отраслях экономики, науки и культуры. Как о выдающихся событиях нашего времени говорят ораторы о визите Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки и программе всеобщего и полного разоружения, с которой выступил глава Советского правительства на заседании Генеральной Ассамблеи ООН. Горячо одобряя представленные на обсуждение сессии проекты народнохозяйственного плана и бюджета страны на 1960 год, депутаты подчеркивают, что они полностью отвечают задачам дальнейшего подъема социалистической экономики страны и повышения благосостояния трудящихся.

Большое шахтерское спасибо Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ!

28 октября в нарядной шахте № 1 собралось около 600 горняков первой и второй смен. Они пришли, чтобы обсудить итоги исторической поездки Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки. С докладом выступил секретарь партийной организации шахты А. И. Мельников.

Рабочие, выступившие в прениях, горячо одобрили миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства. Бригадир бригады породовыборщиков, соревнующейся за высокое звание коллектива коммунистического труда, Ж. Григорьева, горнярабочий очистного забоя третьего участка А. Рябинин, бригадир горнярабочих четвертого участка И. Алексеев

ев и другие говорили о большом значении визита Н. С. Хрущева в Америку.

Вот что сказал в своем выступлении горнярабочий очистного забоя третьего участка А. Айзятов:

— Большое шахтерское спасибо Никите Сергеевичу Хрущеву за то, что он так решительно борется за мир. Мы все хорошо знаем, о чём говорил в США Н. С. Хрущев, — это воля и чаяния всех советских людей. Мы все, как один, присоединяемся к благородному призыву Н. С. Хрущева «Перекаем мечи на орала». Наш девиз — мирный труд. Приложим все усилия к тому, чтобы семилетку выполнить досрочно.

Н. ШАЙДУЛИН,
горняк первой шахты.

НАВСТРЕЧУ ВТОРОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

УЛУЧШАТЬ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Решения местных Советов—под контроль общественности

Выполняя решения XXI съезда КПСС, Сланцевский городской Совет в текущем году принял на своих сессиях важные решения по улучшению бытового обслуживания населения города и района, улучшению работы предприятий торговли и общественного питания, а также мероприятия по благоустройству города и населенных пунктов. Сегодня можно подвести некоторые итоги проделанной работы по выполнению этих решений.

Строители и работники бытпромкоопартели окончили строительство и ввели в эксплуатацию второй бытовой комбинат в г. Сланцы. Работники бытового обслуживания получили прекрасное здание, в котором разместились, во-первых, цехи, ранее находившиеся в неприспособленном помещении, — швейная мастерская индивидуального пошива, сапожная мастерская, фотография, парикмахерская, часовня мастерская и, во-вторых, открыты конфекцион по пошиву дамского платья, мастерская по ремонту радиоприемников, швейных машин, нагревательных приборов, расширена мастерская индивидуального пошива.

В бытовом комбинате в Большых Лучках организован ремонт телевизоров, освоена горячая вулканизация резиновой обуви, в деревне Выскатке открыта парикмахерская, в деревне Загривье — сапожная мастерская. В результате принятых мер по улучшению бытового обслуживания населения бытпромкоопартель за 9 месяцев увеличил объем работ по индивидуальному пошиву на 38,4 процента против соответствующего периода прошлого года, ремонт обуви — на 16,4 процента и т. д.

По предложению трудящихся города было изыскано помещение и в сентябре открыто перворазрядное ателье треста «Ленинградодежда». Сейчас ателье принимает заказы на изготовление швейных изделий в неограниченном количестве как из материала ателье, так и заказчиков. В результате открытия этого ателье и расширения швейной мастерской бытпромкоопартели в городе и районе полностью удовлетворяются заказы населения на пошив одежду.

В этом году открыты новые автобусные маршруты в городе и районе, налажено регулярное сообщение с городом Кингисеппом. Капитально отремонтирована и открыта гостиница. Выделены ассигнования на строительство мастерской химической чистки и крашения одежды с вводом в эксплуатацию в 1960 году. Этим будут удовлетворены нужды населения на химическую чистку, крашение и утюжку одежды.

В текущем году проделана значительная работа по налаживанию торговли и общественного питания. Открыты четыре новых магазина, в том числе магазин по продаже мебели. Построены и введены в эксплуатацию промтоварная база ОРСа и овощехранилище. В стадии строительства находятся ходильник и столовая на площадке

цементного завода, магазин в деревне Монастырек.

25 октября открыт первый в городе магазин по продаже товаров в кредит. Уже в первые дни прошло в кредит много ценных вещей. Несколько позже в этом же магазине будет открыт отдел по выдаче населению напрокат швейных и стиральных машин, велосипедов, электрополотенцев и других товаров культурно-бытового назначения.

Полным ходом ведутся работы по изготовлению торгового оборудования для универмага в Большых Лучках на 35 рабочих мест. Открытие его планируется на первую половину декабря с. г. Сейчас развернулись работы по строительству колхозного рынка, ввод в эксплуатацию которого планируется в 1960 году.

Большие работы проведены в нынешнем году по благоустройству города, особенно по озеленению. Из 56 пунктов мероприятий, намеченных сессией городского Совета, выполнено более 30, в стадии выполнения находятся 10. Заканчивается строительство дороги Сланцы — железнодорожный вокзал — Лучки с вводом в эксплуатацию моста через реку Кушелку. Построен постоянный дюкер через реку Плюсса. Заасфальтирована улица Жуковского. Ведутся работы по благоустройству сквера у клуба «Шахтер». Только в период проведенного месячника озеленения в

городе и населенных пунктах района силами общественности, коллективами промышленных предприятий и жилищно-коммунальных отделов посажено 12.476 деревьев, 78.927 декоративных кустов, 6.430 фруктовых деревьев, завезено растительного грунта 9.430 кубометров, прорыты водосточные канавы, отремонтированы колодцы, дороги.

Но надо отметить, что можно было сделать значительно больше, если бы к вопросам благоустройства и озеленения более серьезно отнеслись некоторые руководители предприятий, комсомольских организаций. Только из-за этого ряд важных предложений, выдвинутых депутатами на сессиях городского Совета, остался до сего времени невыполненным. Очень мало улучшилось бытовое обслуживание сельского населения. Председатель правления бытпромкоопартели Романов не выполнил решения второй сессии городского Совета и до сего времени не организовал выездов парикмахеров и фотографов в колхозы района, не открыл во всех колхозах приемных пунктов по ремонту обуви, одежды, радиоприемников и других предметов культурного и хозяйственного назначения. Кроме того, правление этой артели не открыло парикмахерскую и сапожную мастерскую в Черновском лесопункте и сапожную мастерскую в деревне Выскатке.

Руководители ОРСа комбината «Сланцы» не выполнили решение сессии горсовета об организации пунктов выдачи населению на-

прокат товаров, несмотря на то, что сроки истекли.

Начальник автотранспортной конторы т. Карелин до сего времени не решил вопроса о переносе стоянки автобусов с площади имени Ленина в другое место. Он также задерживает строительство павильонов на автобусных остановках.

В деле реализации решений сессии городского Совета о бесперебойном обеспечении города питьевой водой, улучшении работы бани и прачечных, ремонта жилого фонда и помещений, занятых учреждениями социально-культурного назначения, организации поливки улиц и уборки мусора очень мало сделали руководители комбината «Сланцы». Серьезные опасения вызывают окончание строительства ходильника ОРСа (заказчик комбинат «Сланцы»), освоение средств по мастерской химической чистки одежды, колхозному рынку, больничному городку, хозяйственному корпусу школы-интерната, широкоэкранному кинотеатру. Строительство этих объектов ведет трест № 31.

Большие претензии к руководителям ряда промышленных предприятий в выполнении намеченных сессией мероприятий по благоустройству города. Особенно это относится к начальнику участка СМУ-50 треста № 37 т. Шрейдеру, который в текущем году по существу сорвал выполнение ряда важных работ по благоустройству города — асфальтирование части улицы Кирова, тротуара по этой же улице, ямочный ремонт асфальтовых покрытий, асфальтирование площади у комбината шахты имени С. М. Кирова. Эти работы нужно выполнить буквально в считанные дни, иначе данные пункты решения сессии останутся невыполненными.

Коллектив комбината производственных предприятий (т. Фролов) не завершил строительство забора вокруг промышленных предприятий и очень мало сделал по выполнению плана посадки деревьев и завозке растительного грунта. Неправильную позицию занимает руководство треста № 31, которое продолжает считать работы, связанные со строительством объектов социально-культурного назначения и благоустройством, второстепенными, не требующими серьезного внимания к ним. Под всевозможными предлогами руководители треста затягивают выполнение этих работ.

Трудящиеся города вправе спросить с руководителей этих предприятий, почему ряд важных предложений, принятых сессиями городского Совета, до сего времени не выполнен, и услышать от них, что в этом направлении делается.

Решения сессий городского Совета по улучшению бытового обслуживания населения города и района должны быть выполнены.

Е. НОВИКОВ,
заместитель председателя
Сланцевского горисполкома.

Коммунистка Зинаида Ануфриева и ее бригада

С первого дня пуска газосланцевого завода работает в печном цехе Зинаида Прокофьевна Ануфриева. Работает она хорошо, активно участвует в общественной жизни завода. Накануне открытия XXI съезда КПСС бригада Зинаиды Ануфриевой включилась в социалистическое соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Члены бригады — это в основном молодые девушки, комсомолки, работницы газовой группы — борются за то, чтобы увеличить выпуск бытового газа, сланцевого масла.

Печной цех из месяца в месяц перевыполняет план и уже дал Ленинграду в этом году сверх плана 16 миллионов кубометров газа, сэкономил государственных

средств более 3 миллионов рублей. Коллектив цеха занял первое место в соревновании, ему присуждены переходящее Красное знамя завода и денежная премия пять тысяч рублей.

Своим напряженным трудом содействовала этому успеху и бригада Зинаиды Ануфриевой. Девушки Светлана Соболь, Нина Семенова, Агриппина Кольцова, Вера Разумеева, Людмила Филиппова со всей ответственностью относятся к выполнению порученного дела. Каждая из них владеет специальностями барельетчицы, темпартурщицы, туннельщицы. Всему этому научила девушек коммунистка Зинаида Ануфриева.

Молодая коммунистка непрерывно повышает свой идеино-по-

литический уровень. Вместе с нею посещают занятия в кружке текущей политики все члены ее бригады. Политическая учеба помогает им лучше работать. Члены бригады — активные общественники. Людмила Филиппова работает пионервожатой во 2-й средней школе. Нина Семенова активно участвует в художественной самодеятельности. А сама бригадир — член цехкома.

Дружно работают, учатся и живут члены бригады коммунистки Зинаиды Ануфриевой. Они подготовили достойный подарок 2-й городской партийной конференции и светлому празднику нашей Родины — 42-й годовщине Великого Октября.

П. БУШАГИН.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

42-ю годовщину Великого Октября коллектив электроцеха газосланцевого завода встречает широко развернувшимся социалистическим соревнованием. За звание «Ударник коммунистического труда» успешно борются электромонтеры А. Мельник, Н. Сырников, Э. Андреев, обмотчик П. Косенков, инженер Б. Николаев, токарь В. Козлов и многие другие. Смена дежурного инженера Б. Николаева включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Она взяла на себя новые повышенные обязательства и уже добилась успеха. Ей вручен переходящий вымпел «Лучшая смена».

В честь приближающегося всенародного праздника взяли на себя новые социалистические обязательства бригады электромонтеров А. Мельника, Н. Смирнова и многие другие. Бригаде кабельщиков А. Гончарова вновь присужден переходящий вымпел «Лучшая бригада», а шоферу Ю. Бородова вручен вымпел «Лучший производственник».

Большую помощь сменам и бригадам в борьбе за выполнение обязательств оказывают рационализаторы, новаторы производства. Своим творческим трудом, умением искать и находить резервы повышения производительности труда, увеличения выработки они добиваются новых и новых успехов. В нашем цехе насчитывается 17 ра-

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Коллектив Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж», соревнуясь за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября и второй сланцевской городской партконференции, государственный десятимесячный план выполнил на 11 дней раньше срока. За девять месяцев производительность труда возросла на 3 процента против плана. А план строительно-монтажных работ увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,4 миллиона рублей.

Трудящиеся нашего управления при ведении строительно-монтажных работ успешно освоили передовые методы монтажа металлических конструкций крупными блоками, ввели автоматическую сварку металлических конструкций и трубопроводов, внедрили комплексную механизацию огнеупорной кладки при ремонте блоков камерных печей газосланцевых заводов в городах Сланцы и Кохта-Ярве. На электросварочных работах стал успешно применяться контроль сварных швов путем использования изотопов радиоактивного кобальта-60, что резко повысило качество сварки.

Все эти успехи завоеваны упорным трудом монтажников, сварщиков, механизаторов и всех трудящихся управления. Добрая слава идет в эти дни о бригадах слесарей-монтажников П. С. Баева и В. С. Леонтьева, досрочно выполнивших задания первого года семилетки и работающих сейчас в счет второй половины 1960 года. Отлично трудятся бригады слесарей Л. И. Ракова, В. М. Осина, Н. Н. Дуденкова, шамотчиков Г. С. Якимишина, А. Ф. Устюхина. Они тоже досрочно завершили свои

3. ШУЛЬМАН,
начальник Северо-Западного
управления треста
«Коксохиммонтаж».

За почетное звание коммунистической бригады



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Многие бригады на шахтах треста «Ткибулуголь» соревнуются за почетное звание бригады коммунистического труда. Среди соревнующихся хороших результатов добилась бригада Нодари Тевдорадзе (шахта имени Орджоникидзе). Сентябрьский план этот коллектив выполнил более чем на 140 процентов.

Став на трудовую вахту в честь 42-й годовщины Великого Октября, каждый член бригады обязался ежедневно выдавать сверх плана по 4 тонны угля.

НА СНИМКЕ: бригада Н. Тевдорадзе в нарядной перед спуском в шахту получает задание. На переднем плане справа — бригадир Н. Тевдорадзе.

Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС

За что оштрафовали заведующую фермой

Не раз медицинские работники заходили на животноводческую ферму, расположенную в деревне Кривицы (колхоз «Обновленная земля»), и пытались обратить внимание заведующей фермой М. Романенко на плохое санитарное состояние фермы. Но Романенко по-прежнему беспечно относилась к этому делу. И когда 27 октября приехала комиссия из санитарно-эпидемиологической станции города Сланцы, М. Романенко почувствовала себя беспомощно.

— Расскажите, как моете посуду, — спрашивала ее помощник санврача т. Анисимов, осматривая плохо вымытую посуду и инвентарь.

— Как моем? Обыкновенно, — ответила заведующая.

— Где у вас мочалки, щетки и другие средства?

— У нас их нет.

Вопросов было много. Перед глазами комиссии — непрятливая картина. В кормовом отделении на ларях, где хранятся кор-

ма, в беспорядке лежали подойники и бидоны. В молочной на столе — разобранный сепаратор. Детали его не только грязные, но уже местами поржавели. Тут же грязная кружка, кастрюля и другие предметы. На стенах холодильника — грязные потеки. В углу на полу — обрывки засаленной бумаги. Жиромеры после работы оставлены немытыми. Тут же валяется грязный, рваный халат. Оконные стекла и электрическая лампочка также не протираются.

— Не моются, видимо, потому, чтобы меньше было видно грязи, — заметил член комиссии.

М. Романенко имеет зоотехническое образование, хорошо понимает, какие требуются условия для приема молока, сепарирования и охлаждения его. Однако она не выполняет правил. Поэтому комиссия наложила штраф на т. Романенко.

Комиссия побывала и на ферме, расположенной в деревне Руя. Здесь условия для приема молока

значительно хуже. Но животноводы фермы лучше соблюдают правила гигиены и санитарии, хотя у них тоже нет ни щеток, ни мочалок, ни специальных моющих средств. Но они сами делают из древесной золы щелок, им моют подойники и бидоны.

Не обошла комиссия и животноводческую ферму деревни Пелеши (колхоз «Май»). Здесь членам комиссии бросилась в глаза занавоженность территории фермы. Около скотного двора лежат сотни тонн навоза, не вывезенного на поля. В скотопомещении — сырость, грязь, с потолка повисла паутина, масса мух. В щелях стола, на котором сепарируется молоко, скопилась слизь с неприятным запахом. На ферме нет стеллажей для хранения чистой посуды, бидонов. Плохое санитарно-техническое состояние фермы комиссия записала в акт обследования, установила срок устранения недостатков.

3. КЛОПСКАЯ.

ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

ДЕНЕЖНАЯ ОПЛАТА — НА СМЕНУ ТРУДОДНЮ

В январе 1959 года общее собрание нашего колхоза единодушно решило перейти на денежную оплату труда, а также на хозяйственный расчет на фермах и в бригадах. Решение это исходило из того, что экономика колхоза окрепла, а доходы возросли.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что новая форма оплаты труда, которая значительно подняла материальную заинтересованность колхозников, принесла хорошие результаты. Члены артели, будучи абсолютно убежденными в том, что их труд будет оплачен и притом своевременно, стремятся не только хорошо работать, но и производить продукцию дешево, с наименьшей затратой сил и средств.

На молочно-товарную ферму Шпаньково прежде подвозили корова 3 человека. При составлении норм и расценок по новой оплате каждому из них был установлен оклад по 400 рублей в месяц. Но уже через некоторое время кормовозы заявили правлению, что по их подсчетам с этой работой вполне справятся двое. Так и получилось. Кормовозы И. Варин и В. Осмак бесперебойно снабжали ферму всем необходимым, получая за свой труд каждый по 600 рублей в месяц. Освободившийся че-

ловек был поставлен на другую работу.

Рост материальной заинтересованности сказался особенно на производительности труда в производстве. На уборке гороха, например, норма выработки была оставлена прежней — 8 соток на человека. За каждую выполненную норму постановили оплачивать 10 рублей. Но колхозники решили, что каждый может убрать не 8, а 20 соток, то есть выполнить свыше двух норм в день, и соответственно с этим больше заработать. В результате 12 колхозников сумели убрать 5 гектаров гороха за 2 дня. Выиграли и колхозники и колхоз в целом, так как повышение производительности труда позволило бригадиру направить свободных людей на другое неотложное дело.

С внедрением денежной оплаты бригадиры активно применяют индивидуальную сдельщину. В пятой бригаде для подборки клубней за картофелевыряткой не хватало людей. И тем не менее уже первые дни массовой копки картофеля показали, что производительность труда низка. Работало здесь 8 человек. Каждый за день в среднем убирал по 300 килограммов клубней. Бригадир А. В. Кабанов решил разбить поле на

участки и закрепить их за определенными колхозниками. Производительность труда резко возросла, значительно поднялись и зарплаты: каждая колхозница получила по 16—19 рублей в день.

В результате экономии средств на непроизводительные затраты и повышения продуктивности скота значительно снизилась себестоимость молока. Если в прошлом году каждый литр обходился колхозу в 1 рубль 21 копейку, то нынче — меньше рубля. Но одним из самых отрадных итогов в денежной оплате и хозрасчете явилось снижение себестоимости свинины. А это для нас очень важно, потому что хозяйство является крупным производителем свиного мяса. Один центнер свинины обходился колхозу в прошлом году в 1.447 рублей. С каждого центнера мы получали чистого дохода только по одному рублю. Иная картина теперь. За первое полугодие на производство центнера свинины колхоз затратил по 760 рублей. Произошло это потому, что возросла продуктивность на откорме поросят. И в этом случае ведущую роль сыграла денежная оплата. Наши свинарки стали трудиться значительно лучше, производительней да и заработки каждой из них оказались самыми

ФЕЛЬБЕТОН

В угоду „всевышнему“

Один из героев рассказа чешского писателя Ярослава Гашека сызмальства страшно любил животных. Будучи ребенком, он непрерывно таскал домой мышей, а однажды целый день играл мертвый кошкой. Увлекался он и змеями. Как-то раз, поймав на горном склоне змею, взял ее с собой и впустил в постель тете Анне.

Лишь на двадцать четвертом году от роду у него проснулся интерес к верблюдам и слонам всех разновидностей. Позднее эта страсть пошла на убыль и его внимание стали привлекать коровы и лошади.

Живейший интерес к животному миру гашевского героя привел затем к торговле собаками.

Ветеринарный фельдшер совхоза «Родина» Михаил Иванович Орлов тоже полюбил животных. Его интерес к четвероногим разился в наше время и позволил стать неплохим специалистом по ветеринарному делу.

До поры, до времени все было хорошо. Всякий раз, когда Михаил Иванович вылечивал корову, лошадь, теленка или овцу, люди благодарили, воздавали должную дань за труд, который всегда принято дорого ценить у нас. Михаил Иванович радовался. Часто говорил: «Кто не переживал подобного, тот не представляет себе, какое это гордое, захватывающее чувство». Это и понятно...

Не понятно другое. А именно, на пороге пятого десятилетия своей жизни опытного ветеринарного работника будто подменили. Вдруг ни с того, ни с сего у Михаила Ивановича начали возникать контрасты не только с животными, но и с собственной совестью. Мотивом для этого явилось неофициальное заявление, а точнее случайно подслушанное от какой-то бабки сообщение, о том, что господь Бог в неизреченной благости своей создал Адама и Еву. Вслед за тем Бог увековечил множество праздников, в том числе и «покров день», которые велел отмечать чадам со всей пышностью и торжественностью.

Уверовав в божеское создание, Михаил Иванович с нетерпением ждал «покрова дня», чтобы отметить его, как велено господом-богом. Подготовка к празднику со-

стояла не только в приготовлениях жареной баранины, покупке питейных жидкостей, но и в заучивании на память посторонних проповедей.

— Скажи, мать, какая заповедь на третьем месте от конца, перед «Не убий»? — экзаменовал жену Орлов.

И вот долгожданный «покров день» наступил. Едва забрезжил за окопицей рассвет, Михаил Иванович «причастился». Затем еще раз. И еще. Пил он, конечно, не «святую» водичку, а сорокаградусную и прочую хмельную жидкость. Пил день, второй, а напившись до умопомрачения, гонял жену. Женщина металась по комнате, ища защиты от атак обезумевшего мужа.

Ветеринарный фельдшер совхоза «Родина» Михаил Иванович Орлов тоже полюбил животных. Его интерес к четвероногим разился в наше время и позволил стать неплохим специалистом по ветеринарному делу.

До поры, до времени все было хорошо. Всякий раз, когда Михаил Иванович вылечивал корову, лошадь, теленка или овцу, люди благодарили, воздавали должную дань за труд, который всегда принято

дорого ценить у нас. Михаил Иванович радовался. Часто говорил: «Кто не переживал подобного, тот не представляет себе, какое это гордое, захватывающее чувство». Это и понятно...

Не понятно другое. А именно, на пороге пятого десятилетия своей жизни опытного ветеринарного работника будто подменили. Вдруг ни с того, ни с сего у Михаила Ивановича начали возникать контрасты не только с животными, но и с собственной совестью. Мотивом для этого явилось неофициальное заявление, а точнее случайно подслушанное от какой-то бабки сообщение, о том, что господь Бог в неизреченной благости своей создал Адама и Еву. Вслед за тем Бог увековечил множество праздников, в том числе и «покров день», которые велел отмечать чадам со всей пышностью и торжественностью.

Уверовав в божеское создание, Михаил Иванович с нетерпением ждал «покрова дня», чтобы отметить его, как велено господом-богом. Подготовка к празднику со-

приходится продуциции почти на 2,5 рубля. Средняя заработка плата каждого колхозника составила 373 рубля, а в 1958 году — 250 рублей. Таким образом, выигрыш очевиден.

Каждая наша бригада имеет лимиты на издержки производства, план денежных поступлений за реализованную продукцию. Девять месяцев работы по-новому свидетельствуют о том, что лимиты не только выдерживаются, но даже достигается значительная экономия. Все это позволяет улучшать и совершенствовать денежную оплату труда колхозников. В то же время рост производительности труда непрерывно обгоняет рост заработной платы, и в этом залог того, что экономика колхоза в дальнейшем будет развиваться и крепнуть на здоровой основе.

А. ФЕДОРОВ, председатель колхоза имени XXI съезда КПСС Гатчинского района.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Возобновила свою работу литературная группа

После перерыва вновь приступила к своей работе литературная группа при редакции газеты «Знамя труда». В минувшую среду состоялось ее очередное занятие. В редакцию собрались активные участники литгруппы: рабочие газосланцевого завода, шахтеры, преподаватели школ, сотрудники редакции — местные поэты и прозаики.

На занятии обсуждались вопросы: о подготовке литературных

произведений, о плане работы литгруппы на осенне-зимний период, о проведении конкурса на лучшее литературное произведение, о порядке и тематике очередных занятий. В обсуждении этих вопросов приняли активное участие тт. Метлин, Салиш, Петрова, Дурбажева, Симченков и другие.

Очередное занятие литературной группы намечено провести в среду, 11 ноября.

НА ВЕЧЕРЕ У ГАЗОВИКОВ

24 октября в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялся вечер содружества коллектива двух передовых цехов газосланцевого завода — печного и генераторной станции. Перед участниками вечера выступил начальник газогенераторной станции т. Зубарев. Он отметил, что подобный вечер проводится впервые и должен положить основу крепкой дружбе двух коллективов. Начальник печного цеха т. Вакулов рассказал о больших изменениях в техническом прогрессе, которые произошли за последние годы на газосланцевом заводе.

После деловой части состоялся концерт художественной самодея-

тельности Дома культуры. Очень хорошо прозвучала в исполнении хора и вызвала одобрение зрителей песня о газосланцевом заводе, которую написали работники завода тт. Ястребов, Мандрыка. Большим успехом пользовались выступления солиста Л. Рябкова, исполнившего песни «Огонек» и «Сланцевскую лирическую», М. Богдановой, исполнившей цыганский танец, В. Тихоновой, исполнившей венгерский танец. Хорошо вел программу концерта Г. Филимонов. Присутствовавшие остались очень довольны вечером.

Е. ПАНСКИН.

Товарищеское предупреждение

В обеденный перерыв в механическом цехе шахты № 1 состоялось заседание участкового профсоюзного комитета.

Сегодня нам предстоит обсудить вопрос о нарушениях трудовой дисциплины, — сказал председатель профсоюзного комитета слесарь т. Ческов. — К нам поступила записка от администрации, в которой сообщается о недостойном поведении на производстве и в быту слесарей Олега Федорова и Николая Федорова. Они совершили прогулы, допускают грубости, выражаются нецензурными словами. Я надеюсь, что коллектив осудит их недостойное поведение.

Олег и Николай Федоровы, заявил слесарь шахтного подъема т. Алексеев, — вначале были учениками. С помощью коллектива они приобрели профессию,

стали квалифицированными слесарями. А вот отношение к работе, учебе, поведение в быту у них плохое. Все это позорит коллектив цеха. Почему, например, Олег Федоров решил бросить учебу в школе рабочей молодежи? Он испугался трудностей. А вот для ругани и безделья он не жалеет своего свободного времени. Мы требуем от слесарей Федоровых достойного поведения на работе и в быту.

Члены участкового профсоюзного комитета строго предупредили Олега и Николая Федоровых. Оба они дали слово, что учат справедливую критику и советы товарищам и в дальнейшем будут примерными на производстве и в быту.

В. ЧЕРКАСОВ,
электросварщик шахты № 1.

БРАКОНЬЕР ПОЙМАН С ПОЛИЧНЫМ

Наши огромные массивы лесов таят в себе неисчислимое множество различных пород зверей и птицы. Все это является государственным достоянием и охраняется Законом. Отстрел зверей и птиц производится в строго установленное время года, с установленным определенным нормами отстрела. Кроме этого, в наших лесах имеются животные, отстрел которых производится только по специальному разрешениям. К таким относятся лоси, косули, кабаны, олени, барсук, куница, выдра.

Каждый охотник хорошо знает, что нарушение сроков охоты, норм отстрела и тем более отстрел особо охраняемых зверей является

браконьерством и карается Законом.

Однако у нас еще имеются случаи хищнического уничтожения ценных животных. Недавно по зданию районного совета Общества охотников общественные инспекторы по охране А. Петров, Б. Иовлев, А. Осипов в лесу около деревни Казино, Карино, услышав выстрелы, пошли на них для проверки и вскоре обнаружили убитого лося, а рядом и виновника браконьера — гражданина из деревни Карино, Старопольского сельсовета, Осьминского района (лесника Осьминского лесхоза) Лучинина Ивана Васильевича, у которого группой инспекторов-

активистов были отобраны ружье и документы.

Сейчас на браконьера Лучинина дело оформлено и направлено в следственные органы для привлечения его к уголовной ответственности и возмещения убытков государству в сумме 5.000 рублей.

Районный совет Общества охотников вынес благодарность охотникам тт. Петрову, Иовлеву, Осипову за инициативное выполнение своего долга и призывает всех охотников последовать их примеру.

К. СТРАШКО,
председатель районного совета
Общества охотников и рыболовов.

КАКОЙ ТРИУМФ!

Зарубежная печать о фотографировании обратной стороны Луны

АНГЛИЯ

Весть об опубликовании в Советском Союзе фотоснимков невидимой с Земли стороны Луны, снятой советской межпланетной автоматической станцией, с быстрой молнией облетела весь мир. Общественность и печать всех стран расценивают это событие как новый триумф советской науки и техники.

ПОЛЬША

Газета «Трибуна людь» во всю первую полосу пишет: «Благодаря советским ученым мы познаем обратную сторону Луны». Сенсационные снимки с «Лунника-3», заявляет газета, раскрывают тайну серебристого шара.

То, что казалось фантазией, достигнуто, пишет польская газета «Жице Варшавы». Полное исследование всей Луны, отмечает дальнейшая газета, имеет важное значение не только для астрономии, которая может сделать из этого определенные выводы, касающиеся происхождения небесных тел, но и для астронавтики.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

«Советская наука впервые в истории открыла человечеству тайны другой стороны Луны». Такими словами чехословацкая общественность приветствует новое достижение советской науки и техники.

«Лицо обратной стороны Луны», — пишет газета «Праце», — открыто. Впервые в мире с помощью телевидения сделаны и переданы на Землю фотоснимки на большом расстоянии из космического пространства. Какой триумф! — подчеркивает комментатор этой газеты З. Лавичка.

Сегодняшнего дня все мы будем знать, что на скрытой стороне Луны есть кратерное Московское море и кратер Циолковского. Советская космическая ракета осветила «темную» сторону Луны!

США

Главное место на первой странице номера «Нью-Йорк таймс» занято первой фотографией обратной стороны Луны, сделанной с борта советской автоматической межпланетной лаборатории.

На первой странице «Нью-Йорк таймс» также публикуется сообщение об огромном интересе, который вызвала эта фотография в американских научных кругах.

Корреспондент агентства Юрайт Пресс интернейшнл сообщает из Кембриджа (штат Массачусетс), что директор астрофизической обсерватории Смитсонианского института д-р Фред Уитпл следующим образом комментировал опубликованную Советским Союзом первую фотографию обратной стороны Луны:

«Эта превосходная фотография — замечательный подвиг. Можно лишь сожалеть о том, что не мы сами сделали этот снимок».

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — вечер молодежи, посвященный дню рождения Ленинского комсомола — встреча молодежи города с участниками штурма Зимнего дворца. Клуб горняков. Сегодня — кинофильмы «Опаленные зноем» и «Дом напротив», завтра — кинофильм «Далеко в горах». Клуб строителей. Завтра — тематический вечер

«Юмор и сатира». Клуб шахты № 1. Сегодня — вечер танцев и игр, завтра — кинофильм «Разбитые мечты». Клуб мебельщиков. Завтра — кинофильм «Девушка с гитарой». Красный уголок шахты № 3. Завтра — кинофильм «Повесть о латышском стрелке». Районный Дом культуры. Завтра — кинофильм «Дезертир».

Редактор И. АШМАНЦ